
  
 
 

Transistores de Passagem e Portas de Transmissão (Sedra) 
 
Resolver os seguintes exercícios (com respostas).  

 
 

 
 

 
 

Problema extra 1 
 

Considere os dois circuitos da figura ao 
lado formados por transistores de 
passagem. Para cada uma delas: 

1) Expresse Y em função de A e B; 

2) Expresse X em função de A e B; 

3) Qual o nível de tensão de X e Y para 
todas as combinações de entrada? 

4) O circuito (b) é semelhante (ou igual) 
a alguma configuração em CMOS 
complementar? Qual? 

 
 
 

 
 
 



 

Resposta: 
 

1) Trata-se uma função NOR;  
2) Trata-se de uma função de inversão de A 
3) Só há problema para o caso a), onde o Y não consegue 
descarregar completamente (transistor p é um transmissor 
pobre de ‘0’) a carga na condição A=1 e B=0; 

4) É uma NOR COMOS complementar. Como já é conhecido, 
ele funciona perfeitamente, pois os transistores n são bons 
transmissores de ‘0’ e os transistores p são bons transmissores 
de ‘1’. 

 

  

Problema extra 2 
 

Considere um circuito formado por dois transistores de passagem tipo 
n em série, controlados pelos sinais A e B (nas suas portas). A entrada 
do circuito é X e a saída Y. 

Pergunta:  

Supondo que temos VDD em X e 0V inicialmente em Y, e sabendo-se 
que o transistor n é um mau transmissor de ‘1’, demonstre qual é o 
valor em Y para A=B= VDD? Assuma VT como tensão de limiar.  
 

Resposta:   

 

VDD - VT  
 

 

 
 
 
 
 
 
 


